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Митне оформлення (МО) це значна частина курсу «Митне оформлення і митні 
платежі», яка дає можливість студентам ознайомитись з організацією митного 
контролю, необхідними для цього документами, порядком митного оформлення, 
декларуванням товару і транспорту. Особливістю української торгівлі є те, що в 
останньому перед великою війною 2021 році, більше 37% експорту складали 
продовольчі товари (в імпорті – менше 11%). Варто зазначити, що біля 33% в 
імпорті займали машини.  

Митні справи регулюються поряд з Митним, а також Податковим кодексами, 
великим комплексом вітчизняних законів, постанов КМУ, наказів Міністерства 
фінансів. Необхідно враховувати також міжнародні документи, основні принципи 
митної справи Європейського Союзу, США та інших партнерів України. Є також 
значна кількість підручників, посібників, нормативних документів, в тому числі за 
останні 5-7 років.  

Слід сказати, що митні питання вимагають досить глибокого знання 
відповідної практики, особливостей роботи, фінансових правових документів. В 
різних джерелах у викладі цього матеріалу є значні відмінності, тому проведено їх 
аналіз і відібрано найбільш прийнятні, на нашу думку. Вітчизняні автори 
розглядають МО як взаємопов'язані організаційні, правові та технічні операції, які 
виконують митні органи відповідно до законодавства. Науковці звертають увагу, 
що МО не можливе без митного контролю, в ході якого виявляються 
адміністративні і фінансові правопорушення. Розглядаються особливості МО при 
експорті і імпорті. МО розпочинається з митної декларації, яку подає власник 
товару, або його представник. Процес митного оформлення, наприклад при 
експорті, включає декілька наступних етапів. На першому, відповідно до наказів 
Міністерства фінансів, здійснюється акредитація особи, що виконує операції з 
товарами. На другому етапі виконується підготовка документів до митного 
процесу. Це зовнішньоекономічний контракт, пакувальний лист, договір з митним 
брокером, транспортний документ. Третій етап включає визначення коду УКТ ЗЕД. 
Четвертий етап включає тарифне (податки, квоти та ін.) і нетарифне регулювання 
(контроль товарів подвійного призначення, контроль за переміщенням культурних 
цінностей, ветеринарний, фітосанітарний, екологічний, радіологічний). На п'ятому 
видається сертифікат про походження, який потрібен митному органу імпортера 
для тарифного і нетарифного регулювання. На завершальному етапі оформляється 
вантажна митна декларація.  


